
Ferme Saint Just – 11 rue de la Libération – 77000 VAUX LE PÉNIL 
Tél : 01.77.68.19.25. 
Email : contact@laligue77.org 
SIRET 811 844 372 00029 APE 8899A 

 

1 

 

Procès-verbal de l’Assemblée générale extraordinaire et ordinaire 
Association Avenir - Ligue de l’enseignement de Seine et Marne  

 
Mercredi 11 juin 2025 à Vaux le Pénil 

 
 
L'ordre du jour a été rappelé par le Président : 
 

• Approbation du procès-verbal de l’assemblée générale du 19 juin 2024 

• Rapport Moral 

• Rapport d'activités 2024 

• Rapport financier 2024 

• Délibération tarifs Affiliation/Adhésion 2025/2026 - part départementale 

• Présentation des orientations 2025 

• Élection au Conseil d’Administration 

• Questions diverses 
 

* * * * * * * * * * 
 
Le Président ouvre la séance de l’assemblée générale ordinaire à 18h00. 
 

❖ Approbation du procès-verbal de l’assemblée générale du 19 juin 2024 
 
Le procès-verbal de l’assemblée générale du 28 juin 2023 a été envoyé à l’issu de l’assemblée générale 2023 et retransmis 
avec la convocation 2024 à l’ensemble des associations et adhérents individuels.  
Il a été voté à l’unanimité.  
 

❖ Rapport Moral 
 
Gabriel GOLDSTEIN, Président de l’association, présente son rapport moral : 
 
Chers amis et adhérents,  
 
Bonjour à tous et merci de vous être déplacés pour nous rejoindre ce mercredi après-midi. Comme chaque année, notre 
Assemblée générale, à la mi-juin, nous permet de dresser un bilan de l’année écoulée, de définir nos objectifs pour l’année à 
venir et de discuter ensemble des activités de notre fédération ainsi que de son développement. Cette assemblée générale 
nous permet également, avant la période estivale propice aux éloignements géographiques, de « garder le contact ». Alors 
merci à toutes et tous d’être présents.  
 
Dans le sillage de 2023, dite année de renouveau, l’année 2024 a été pour notre fédération une bonne année, au point de faire 
presque oublier la dureté des années 2020-2022, au cours desquelles la fédération 77 est restée mobilisée et a fait montre de 
grandes capacités d’adaptation, démontrant une nouvelle fois qu’elle avait une utilité sociale certaine, notamment dans les 
domaines de la formation civique et citoyenne et dans ses liens avec ses adhérents, ses bénévoles et les associations affiliées, 
mais également avec les différents services de l’Etat et du département. Ces derniers, reconnaissant la valeur de nos actions, 
nous sollicitent régulièrement. En fait, 2024 a été une année positive pour notre fédération dont les finances se sont 
améliorées, pour ses salariés et pour ses bénévoles. 
 
Les premiers mois de cette année 2025 nous incitent cependant à adopter un optimisme mesuré. De fait, dans le sillage de la 
montée des nationalismes et des discours sécuritaires, le climat socio-politique est devenu nettement moins favorable, comme 
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en témoignent la réduction des aides publiques attribuées aux associations ou le report de projets des administrations dans 
nos domaines d’intervention. 
 
Mais je laisse le soin à Vincent Guillemin, notre Délégué général, de vous relater l’importance des efforts déployés par notre 
fédération en faveur de l’intensification de nos actions en matière d’animation du territoire et de préservation de notre réseau 
associatif et de bénévoles. 
 
Pour l’avenir, je reste convaincu que le Conseil d’administration continuera d’œuvrer en faveur des actions engagées au cours 
de la période récente, et notamment des actions présentées dans les trois points suivants :  
 

1. Le « projet 2024-2027 », fruit des réflexions engagées par le conseil d’administration et les représentants des salariés 
pour servir de cadre de référence pour le développement de nouveau projets, la diversification de nos actions et le 
renforcement de nos partenariats ; 

2. Le changement de dispositif assurantiel prendra une importance accrue pendant la campagne d’affiliation, à la rentrée 
prochaine, et nous conduira à renforcer nos liens de proximité avec les associations, peut être même à repenser le 
réseau des adhésions individuelles ; 

3. La consolidation de notre redressement financier doit être poursuivie, même si, notre situation budgétaire devient 
enviable : de fait, bien que dégageant maintenant un excédent substantiel, permis à la fois par notre gestion sérieuse 
et vigilante et par l’apport de subventions, le budget de notre association demeure néanmoins fragilisé du fait de la 
persistance d’une action juridique devant la cour d’appel, action qui devrait toutefois être prochainement soldée. 
 

Au terme de la présentation de ce rapport moral, je tiens à remercier les personnes qui ont contribué à enregistrer nos bons 
résultats. Je remercie chaleureusement les bénévoles de la Ligue 77, les membres du conseil d’administration et l’équipe de 
salariés. Chacun sait que ces derniers ne ménagent pas leurs efforts. Enfin, je remercie tout particulièrement notre Délégué 
général Vincent Guillemin, pour son action à la tête de la Ligue 77, pour son engagement et son énergie au service de la Ligue. 
 
Merci pour votre attention et bon été à tous. 
 

❖ Rapport d’activité 2024 
 
Le rapport d’activité 2024 a été envoyé avec la convocation aux associations affiliées et aux 
adhérents individuels. Il est annexé à ce compte-rendu. Une présentation en vidéo a été 
effectuée : http://laligue77.org/video-ra-2024-presentation-1/ 
 
En 2024, la Ligue de l’enseignement de Seine-et-Marne a poursuivi et renforcé son 
engagement en faveur de l’éducation populaire, de la citoyenneté et de la cohésion sociale, 
en s’appuyant sur un réseau d’associations, de collectivités et d’établissements scolaires 
répartis sur l’ensemble du territoire départemental.  
 
La Ligue 77 fédère 325 structures et rassemble plus de 25 000 adhérent·es, s’appuyant sur 38 équivalents temps plein, de 
nombreux bénévoles et élu·es associatifs. Elle intervient dans des champs complémentaires : vie associative, éducation, 
jeunesse, citoyenneté, formation, animation du territoire. En 2024, près de 2 035 élèves ont été sensibilisés et plusieurs milliers 
de bénéficiaires directs ont été accompagnés à travers l’ensemble des actions menées sur le département. 
 
Accompagner, fédérer et former les acteurs du territoire 
L’année 2024 a été marquée par un fort investissement dans l’accompagnement des associations : conseils statutaires, 
assurances adaptées via l’APAC, formations gratuites des dirigeants et mise à disposition de ressources pédagogiques et 
d’expositions. 
La dynamique Lire et Faire Lire s’est consolidée, favorisant le lien intergénérationnel et l’accès au plaisir de la lecture pour les 
enfants, avec une montée en puissance du nombre de bénévoles et de structures partenaires. 
La Ligue a également poursuivi son rôle clé dans le développement de l’engagement des jeunes, à travers les Juniors 
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Associations, l’accueil et l’accompagnement de volontaires en Service Civique, ainsi que la participation au Service National 
Universel (SNU). Des temps forts départementaux ont permis de valoriser les initiatives jeunesse et de renforcer les réseaux 
d’acteurs. 
 
Former tout au long de la vie 
La formation reste un pilier majeur de l’activité. En 2024, la Ligue 77 a organisé de nombreuses formations BAFA et BAFD, 
répondant à une demande croissante des collectivités et des structures d’accueil, ainsi que des formations thématiques à 
destination des animateurs, bénévoles et professionnels. 
Les formations (civiques et citoyennes, laïcité, valeurs de la République, lutte contre les discriminations, PSC1) ont contribué à 
garantir des parcours d’engagement de qualité et à renforcer les compétences des acteurs éducatifs. 
 
Agir pour l’éducation, la citoyenneté et la cohésion sociale 
Les interventions en milieu scolaire et périscolaire se sont multipliées, autour de thématiques majeures : laïcité, égalité, lutte 
contre le harcèlement, discriminations, esprit critique et éducation aux médias. Les expositions, malles pédagogiques et projets 
tels que Jouons la carte de la fraternité ont constitué des supports privilégiés pour favoriser le débat et l’expression des élèves. 
Parallèlement, la Ligue de l’enseignement 77 a conforté son rôle de partenaire des collectivités, notamment dans la gestion et 
l’animation des accueils de loisirs, l’accompagnement des politiques éducatives territoriales et la mise en œuvre de projets 
favorisant la participation des enfants, des jeunes et des familles. 
 
Une dynamique collective tournée vers l’avenir 
À travers l’ensemble de ses actions, la Ligue de l’enseignement de Seine-et-Marne affirme en 2024 sa capacité à fédérer les 
énergies, à agir concrètement contre les inégalités et à former des citoyens éclairés et engagés. Forte de ses valeurs – laïcité, 
démocratie, solidarité et mixité sociale – elle poursuit la construction d’une fédération utile, innovante et pleinement ancrée 
dans les réalités de son territoire. 
 
Le rapport d’activités (Annexe 1) est soumis au vote et est voté à l’unanimité des voix exprimées.  
 

❖ Rapport financier et vote 

 
le trésorier Jean-Marie Bernard, Trésorier,  
Le rapport financier, joint à ce procès-verbal - annexe 2, a été envoyé et est également remis ce jour. 
Le trésorier Jean-Marie Bernard, Trésorier, fait une présentation du rapport financier. 

 
 
Le rapport financier 2024 est voté à l’unanimité des voix exprimées.  
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Intervention du commissaire aux comptes - Cabinet AUDIT FRANCE 
 
Nous avons un expert-comptable qui suit nos comptes en lien avec notre comptable, et nous avons un commissaire aux 
comptes compte tenu des volumes, qui analyse l'intégralité de nos comptes.  
 
Le commissaire aux comptes, Monsieur Olivier SOUILLARD du cabinet AUDIT FRANCE, ne pouvant être présent car retenu en 
cette période par d’autres obligations, présente ses conclusions à l’assemblée générale. 
 
Il a également envoyé ses rapports, certifiant la sincérité et la concordance avec les comptes annuels des informations 
communiquées dans le rapport financier - Annexe 3. 
 
 
Il est demandé à l’issue de cette présentation, de voter l’affectation du résultat :  
 
Il est proposé à l’assemblée générale d’affecter le résultat de l’exercice écoulé en totalité au compte de report à nouveau soit 
308 064 €.  
 
L’affectation du résultat est votée à l’unanimité des voix exprimées. 
 

❖ Délibération tarifs Affiliations 2025/2026 
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En ce qui concerne la ligue 77 nous sommes sur un statut quo de la part départementale. Nous avons décidé cette année, en 
ce qui nous concerne, de ne pas appliquer d'augmentation.  
La cotisation totale sera diminuée puisque la part assurance sera supprimée. 

 
Les tarifs sont votés à l’unanimité des voix exprimées.  
 
Nous vous remercions de cette approbation des tarifs. 
 

❖ Présentation des orientations 2025 
 
Vincent Guillemin, Délégué général, présente les perspectives et orientations 2025. 
 
En 2025, la Ligue de l’enseignement de Seine-et-Marne poursuivra la consolidation de son rôle de fédération éducative de 
proximité, en renforçant l’accompagnement des associations, des collectivités et des établissements scolaires du territoire. 
Une attention particulière sera portée au développement de l’engagement citoyen, notamment des jeunes, et à la valorisation 
du bénévolat. 
Les priorités porteront également sur le renforcement de l’offre de formation, en réponse aux besoins des acteurs éducatifs et 
associatifs, ainsi que sur la poursuite des actions en faveur de la laïcité, de la lutte contre les discriminations et du vivre-
ensemble. 
 
Enfin, la Ligue 77 continuera à adapter ses actions aux enjeux sociaux et territoriaux, en favorisant les coopérations, 
l’innovation pédagogique et l’accès de toutes et tous à l’éducation, à la culture et au sport. 
 

❖ Election au Conseil d’Administration postes vacants 
 
Il n'y a pas d'assemblée générale sans élection. Le renouvellement du Conseil d’administration se fait par tiers tous les ans 
conformément à nos statuts. 
 
Les sortants :  

• KHEROUA Fatiha 

• LAURENCEAU Alain 

• LECLERCQ Emmanuel 

• LINQUE Daniel 

• PICQUART Anne-Sophie 

• VIGNIER Gérard 
 
Des postes restent vacants et donc si un jour vous voulez candidater, vous serez les bienvenus, car pour rappel, il est possible 
d’intégrer à tout moment de l’année le conseil d'administration par cooptation. La candidature sera votée à l'assemblée 
générale suivante. 

 
Sont candidats :  

• LAURENCEAU Alain 

• LINQUE Daniel 

• PICQUART Anne-Sophie 

• VIGNIER Gérard 
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Il y a 4 candidats pour 7 postes pour un mandat à fin 2028. 

 
Sont élus pour un mandat de 3 ans (jusqu’à l’assemblée générale 2027) :  
 

• LAURENCEAU Alain 

• LINQUE Daniel 

• PICQUART Anne-Sophie 

• VIGNIER Gérard 

 
Vincent GUILLEMIN félicite les membres nouvellement élus et leur souhaite à la bienvenue. 
Un conseil d’administration d’installation sera organisé le lundi 30 juin 2025. 
 

❖ Questions diverses. 
 
Pas de questions diverses. 

 
 
L'ordre du jour étant épuisé, la séance a été levée à 19 h 30. 
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